

# СЛОВО

13 февраля 2018 г. ВТОРНИК № 25 (12228) Газета издается с 4 июля 1920 года

16+

Цена 10 руб.

## ОСЕТИЯ СОБРАЛА ДОБРУЮ ВОЛЮ КАВКАЗА

Владикавказ сегодня принимает масштабное северокавказское мероприятие - в столице нашей республики проходит первый слет добровольцев СКФО "Добрая воля Кавказа".

В Северную Осетию съехались не только представители одного из самых благородных движений - волонтерства, но известные гости из федерального центра - заместитель председателя Совфеда Андрей Турчак, депутаты Госдумы: Александр Карелин, Вячеслав Фетисов, Светлана Журова, актер Михаил Пореченков, руководитель Всероссийского общественного движения "Волонтеры Победы" Ольга Амельченкова и многие другие.



По доброй воле заместителя председателя Комитета ГД по физической культуре, спорту, туризму и делам молодежи Артура Таймазова у добровольцев Кавказа появилась возможность обменяться опытом, получить необходимые знания от российских экспертов, а также рассказать о своих достижениях и планах на будущее. На базе СОГУ им. К.Л. Хетагурова развернется более 30 интерактивных площадок для волонтеров и организаторов добровольческой деятельности всего округа.

Участников мероприятия ждет интересная и насыщенная программа: мастер-классы для добровольцев по актуальным компетенциям, презентации успешных практик, панельные тематические секции, массовый флеш-моб.

По словам Артура Таймазова, данный слет - "это своеобразное начало налаживания взаимодействия между волонтерами Северо-Кавказского округа".

Отдельным, но не менее важным событием в программе слета станет

торжественное открытие Ресурсного центра поддержки добровольчества Северной Осетии, объединившего все волонтерские движения Осетии. Решение о необходимости создания такой площадки было принято еще в 2017 году после регулярных встреч молодежи с депутатом Таймазовым.

В Центре можно будет узнавать о потребностях в волонтерах - где и какая помощь добровольцев нужна в регионе.

ПРОДОЛЖЕНИЕ НА СТР. 3

## Битаров выразил соболезнование губернатору Оренбургской области.

Глава Северной Осетии Вячеслав Битаров направил телеграмму соболезнования губернатору Оренбургской области Юрию Бергу в связи с авиакатастрофой пассажирского самолета Ан-148, выполнявшего рейс из Москвы "Домодедово - Орск", об этом сообщает пресс-служба Главы.

Трагедия произошла 11 февраля, все находившиеся на борту самолета - 65 пассажиров и 6 членов экипажа - погибли.

"Глубоко потрясен известием об авиакатастрофе. От имени жителей Республики Северная Осетия - Алания и от себя лично прошу передать искренние соболезнования родным и близким погибших.

Не найти слов, которые бы могли облегчить их страдания и боль. Но в эти горькие дни мы, многонациональный народ Осетии, всей душой с ними и готовы оказать любую необходимую помощь", - говорится в телеграмме.

12 февраля в Оренбургской области был объявлен день траура по погибшим в результате крушения самолета Ан-148 в Подмоскowie.

## БИБИЛОВ НАГРАДИЛ ГАССИЕВА ОРДЕНОМ ДРУЖБЫ

Президент Южной Осетии Анатолий Бибилов наградил чемпиона мира по боксу по версиям IBF и WBA Мурата Гассиева орденом Дружбы Южной Осетии.

Церемония вручения состоялась на театральной площади Цхинвала.

В центре столицы Южной Осетии собрались сотни жителей республики. Молодежь встретила своего кумира бурными аплодисментами и криками "Мурат - чемпион!".

Высокой награды Гассиев удостоился за выдающиеся достижения в профессиональном спорте и победу в полуфинале Всемирной боксерской суперсерии.

"Сегодня праздник, который продолжается с тех пор, как в 12-ом раунде на сочинском ринге был повержен Дортикос. Этот праздник нам подарил наш брат Мурат "ИРОН" Гассиев, которым мы все гордимся", - сказал Президент Анатолий Бибилов.

SPUTNIK  
ЮЖНАЯ ОСЕТИЯ

## "ПАТРИОТЫ" ИЩУТ ЗАМЕНУ ЦАЛЛАТИ

Парламентская фракция "Патриоты России" пока не нашла замену Вадиму Цаллати, который заявил о сложении депутатских полномочий, об этом на своей странице в Instagram сообщил лидер партии, член Совфеда Арсен Фадзаев.

По его словам, в списке "патриотов" "очень много достойных и профессиональных людей", и нужно обязательно посоветоваться с фракцией, чтобы принять правильное коллективное решение.

Комментируя причины досрочного сложения полномочий, Фадзаев фактически повторил то, что написал в своем Instagram сам Цаллати. Сенатор лишь уточнил, что у актера действительно значительно увеличилась нагрузка, и он не может

так часто отлучаться и прерывать съемочный процесс.

"Я до конца хотел, чтобы Вадим все-таки остался. Мы позвали его в нашу команду, потому что на данный момент он является одним из наиболее видных культурных деятелей - выходцев из Осетии, и мог бы принести реальную пользу еще и в профильном комитете нашего законодательного органа", - добавил сенатор.

ЗАРИНА ГУТИЕВА



## МАТКАПИТАЛ ОДАЮТ ЗА КВАРТИРУ

Около 25 тысяч семей направили материнский капитал на улучшение жилищных условий.



В Северной Осетии семьи чаще всего используют средства материнского капитала для улучшения жилищных условий. С начала действия этой программы такой возможностью в республике воспользовались порядка 25 тысяч людей на общую сумму 9,5 млрд рублей. Такие данные привел руководитель Отделения Пенсионного фонда РФ по Северной Осетии Сергей Таболов на встрече с Главой региона Вячеславом Битаровым.

Всего же сертификаты на материнский капитал в республике получили более 50 тысяч семей.

Как сообщает пресс-служба Главы, Таболов также рассказал, что с начала 2018 года появились возможности использования средств капитала. Например, семьи, в которых в текущем году родился или усыновлен второй

ребенок, имеют право получать ежемесячную выплату из материнского капитала. В Северной Осетии, согласно расчетам, эта сумма составляет 9 372 рубля, и полагается семьям, в которых совокупный доход не превышает полтора кратного прожиточного минимума трудоспособного гражданина. Пока с заявлениями на получение такой социальной поддержки обратились четыре человека.

"Действия регионального отделения Пенсионного фонда нацелены на максимальное информирование граждан - наши специалисты готовы дать все необходимые разъяснения и консультации. Кроме того, с этого года введено новшество - теперь средства материнского капитала можно использовать на дошкольное образова-

ние детей, не дожидаясь трехлетия ребенка. То есть уже с момента рождения можно использовать эти выплаты для качественного и эффективного дошкольного образования", - подчеркнул он.

В ходе встречи также было отмечено, что финансирование работ по реконструкции спального корпуса Дома-интерната для престарелых и инвалидов "Забота" во Владикавказе продолжится после оформления ряда нормативных правовых актов. В 2017 году Северная Осетия стала одной из 16 регионов, попавших в федеральную программу строительства и реконструкции социальных объектов, которые финансируются Пенсионным фондом РФ. По итогам прошлого года ведомство полностью выполнило свои обязательства.

СОБ. ИНФ.

## ЗВЕЗДА ЖАННЫ ПОЯВИЛАСЬ В СОЗВЕДИИ ВОДОЛЕЯ

Именем известного осетинского композитора, народной артистки Южной Осетии Жанны Плиевой названа звезда в созвездии Водолея, сообщает ИА Рес со ссылкой на министра культуры Южной Осетии Жанну Зассееву.

Глава ведомства посетила композитора и поздравила ее с 70-летним юбилеем.

"В Осетии нет женщины, в честь которой была бы названа звезда, но мы обратились в "Роскосмос" и вашим именем назвали звезду в созвездии Водолея. Вы первая женщина в Южной Осетии, которая имеет свою персональную звезду", - отметила Зассеева.

Как сообщается, свои поздравления композитору адресовал и Президент Южной Осетии Анатолий Бибилов. Поздравительный адрес от Главы Северной Осетии Вячеслава Битарова юбиляру передал министр культуры Руслан Мильдзигов, который специально для этого приехал в Цхинвал.

Жанна Васильевна Плиева - автор 6 симфоний, 3 балетов, 4 концертов, многочисленных произведений камерной, вокальной, инструментальной музыки, мелодий к кино и театральным постановкам.

Плиева также написала музыку к анимационному фильму "Волшебная свирель", удостоенному "Золотого витязя" на IX Международном кинофоруме "Золотой витязь", (2000 г.), Гран-при на международном фестивале анимационного кино "Золотая рыбка" (1998 г.), Первой премии во Всероссийском фестивале анимационного кино в Тарусе (1999 г.).



Ее произведения исполнялись и исполняются лучшими оркестрами Европы и России. "Праздничную" увертюру Плиевой дирижирует маэстро Валерий Гергиев. Жанна Васильевна писала музыку к первым осетинским мультфильмам, много сочиняла для драматических театров Южной и Северной Осетии.

В 2002 году Плиева получила Государственную премию РФ за балет "Небесное зеркало", написанный по Нартовскому эпосу осетин, который был поставлен на сцене Государственного обрядового музыкального театра "Арвайдаэн". Те-

ма Беслана и трагической гибели детей отразилась в симфонии "Недосказанное", которую Жанна посвятила памяти жертв теракта.

В ноябре 2015 года Жанна Плиева была госпитализирована в Москве с многочисленными травмами. В больнице врачи диагностировали тяжелую открытую черепно-мозговую травму и ушиб головного мозга тяжелой степени, множество гематом на лице, переломы черепа в височной области и еще несколько костей лицевого скелета. Тяжелые травмы приковали Жанну Плиеву к инвалидному креслу.

СОБ. ИНФ.

## ЦИК УТВЕРДИЛ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

ЦИК РФ утвердил текст избирательного бюллетеня для голосования на президентских выборах, назначенных на 18 марта.

Бюллетень на выборах Президента РФ будет содержать восемь фамилий кандидатов по алфавитному порядку: Сергей Бабурин, Павел Грудинин, Владимир Жириновский, Владимир Путин, Ксения Собчак, Максим Сурайкин, Борис Титов, а замкнет "восьмерку" Григорий Явлинский.

В каждой графе кандидата указан год рождения, место жительства, место работы и должность, субъект выдвижения. По словам зампреда Центризбиркома Николая Булаева, все согласования от штабов кандидатов ЦИК получил.

Ранее зампред Центризбиркома сообщил, что сведения о каждом кандидате занимают одинаковую площадь в бюллетене вне зависимости от объема информации. К президентским выборам в марте планируют напечатать более 111,4 миллиона избирательных бюллетеней. Для голосования россиян, проживающих за границей, как ожидается, изготовят более 1,87 миллиона бюллетеней.

РИА НОВОСТИ

## ЗИМНИЕ КАНИКУЛЫ ПРИВЯЖУТ К ЛЫЖАМ

Прорабатывается идея эксперимента по переносу школьных каникул для популяризации катания на горных лыжах на северокавказских курортах, заявил в интервью "Российской газете" вице-премьер РФ Александр Хлопонин.

"Мы будем предлагать различные модели и варианты для развития туристической курортной зоны на Северном Кавказе. Как происходит в Европе? Нет, к примеру, снега в январе в Альпах. Государства переносят детские каникулы. В Европе этот механизм гибкий. Это популяризует горно-лыжный спорт, приезжают родители с детьми. У нас пока нет такой гибкой системы. Все зависит от погоды и наличия снега. Нет снега, значит, мы прозевали лыжный сезон. Это неправильно", - сказал Хлопонин.

"Поэтому мы подумываем над тем, чтобы сделать эксперимент. Если к нам приезжают детишки из спортивных школ из близлежащих регионов Южного федерального округа, которые ориентированы на горные лыжи, то можно предложить сдвинуть каникулы. Окончательного решения еще нет, но во всем мире такая практика есть. Надо изучать передовой международный опыт", - пояснил вице-премьер.

СОБ. ИНФ.

## ПО ФАКТУ СМЕРТИ

Следственный отдел СУ СК в Правобережном районе проводит проверку по факту смерти четырех мужчин, тела которых были обнаружены 11 февраля в сторожевой будке на территории бывшего металлоприемника, расположенного в Беслане.

По предварительным данным, причиной смерти мужчин явилось отравление угарным газом. Признаков насильственной смерти обнаружено не было.

"В настоящее время следователи проводят необходимые мероприятия, направленные на установление всех обстоятельств произошедшего. По результатам проверки будет принято процессуальное решение", - говорится в сообщении.

СОБ. ИНФ.

## ЖИТЕЛИ ИННОПОЛИСА

**Настя Минакова и Георгий Дзесов - выпускники Республиканского физико-математического лицея (РФМЛИ), приехали в университет Иннополиса из Северной Осетии. Оба решили попробовать свои силы в одном из самых престижных вузов страны, и... получилось.**

На площади всего два километра, недалеко от Казани, расположился настоящий рай для людей, решивших посвятить себя IT-технологиям, - инновационный город Иннополис. Учиться в местном университете, где большинство лекций читаются на английском языке и просто блестящий профессорский состав, мечтают практически все начинающие айтишники. Это и неудивительно, Иннополис максимально комфортен для тех, кто хочет развиваться и найти свое место в самых успешных компаниях мира.

Еще какой-нибудь год назад учиться в университете Иннополиса **Настя Минакова** и не мечтала. Но после участия в олимпиаде одного из вузов Санкт-Петербурга поняла, что уровень ее знаний ничем не хуже, чем у школьников Москвы или Санкт-Петербурга. И решила рискнуть, или, как говорит сама девушка - испытать себя на прочность.

"Когда приехала на отбор, - рассказывает Настя, студентка первого курса университета Иннополиса, - было интересно, получится или нет. Нам рассказывали, что здесь интересно, особая атмосфера, сильный профессорский состав, и, конечно, я была безумно рада, когда поступила. Уже сдала первую сессию, правда "нахватала" четверок, учиться трудно, но и мотивация высокая".

По словам Насти, уровень знаний, которые она получила в РФМЛИ, был достаточно высок, чтобы выдерживать университетскую программу. Благодаря преподавателям Лицея она получила прочную базу, на которую теперь ставит блоки вновь приобретенных знаний. "Поступила только благодаря тем знаниям, которые мне дал Лицей, - продолжает Настя, - ни одного репетитора у меня не было. Преподаватель по информатике Ирина Молчанова не просто дала азы информатики, научила программировать. Ольга Угневенко, Альбина Музаева, Франкель Магомедов, весь педагогический коллектив Лицея - это настоящие профессионалы, отдающие любимому делу всю свою душу и силы. В университете учатся ребята со всей страны, многие имеют за плечами опыт



**Георгий Дзесов сразу получил статус "лучшего" ученика. Невероятному заряду энергии оставалось только удивляться.**

разработок больших проектов, многие занимались олимпиадным программированием. Понимаю, что если бы моя подготовка была чуть слабее, темпа этого учебного учреждения я бы просто не выдержала".

В Лицей Настя перешла только в девятом классе, решила связать свою жизнь с математикой, и не ошиблась. В чем уже сегодня точно уверена. Теперь

"Он все успевал, - рассказывает Ася Аракелян, его классный руководитель, - буквально впитывал в себя знания по всем предметам. Сразу получил статус "лучшего" ученика. Невероятному заряду энергии оставалось только удивляться - принимал участие во всех школьных мероприятиях: "Брейн-ринг", "Что? Где? Когда?", на все школьные вечера он готовил музыкальную технику,

**"Поступила только благодаря тем знаниям, которые мне дал Лицей, - продолжает Настя, - ни одного репетитора у меня не было..."**

Настя мечтает успешно закончить вуз и найти свое место в будущем - стать либо специалистом по информационной безопасности, либо разработчиком программного обеспечения. Мечтает научиться создавать серьезные проекты и приложения и очень благодарна своим педагогам в Лицее, которые научили ее верить в себя и с математической точностью решать жизненные задачи.

**Георгий Дзесов** попал в РФМЛИ в начале десятого класса, и сразу стал самым активным и ярким учеником.

танцевал. По-настоящему талантливый мальчик. Сейчас уже учится на третьем курсе университета Иннополиса, и я уверена - мы не раз еще о нем услышим".

Сам Георгий мечтает открыть свое собственное дело по линии IT-технологий, а пока старается получить как можно больше информации.

"Учиться в университете сложно, - рассказывает Георгий Дзесов, - но очень интересно. Это, наверное, и помогает, а еще та крепкая база, которую

дал РФМЛИ. Очень благодарен всему педагогическому коллективу за время, проведенное в школе. Очень важно получить не просто образование, а именно хорошие знания, потому что они могут стать тем правильным инструментом, с помощью которого можно достичь многого".

Учитель математики Ольга Угневенко убеждена, что одного таланта мало - ребенок должен с раннего детства проводить четкую взаимосвязь между успехом в жизни и хорошим образованием. Но это должно исходить, в первую очередь, из семьи. А дать настоящие знания и научить мыслить правильно - это уже задача преподавателей, причем успех по силам только серьезной и сильной команде. По словам Ольги Владимировны, в РФМЛИ такая команда есть - школа притягивает, как магнит, специалистов, которые готовы работать на "результат" и безоглядно любят свою профессию, постоянно повышают свое самообразование". И сама система обучения в Лицее строится на трех главных принципах - компетенции учителя, научного подхода и воспитания. Ольга Владимировна Угневенко в образовательной системе работает 45 лет, из них в РФМЛИ - 40, через ее руки прошло много талантливых ребят. Но настоящих "звездочек" науки научилась выделять даже среди лучших.

"Нынешнее поколение детей более технологично, огромный объем информации и современные гаджеты, - говорит Ольга Владимировна, - накладывают отпечаток на способности мыслить. Мы учим детей работать в команде, отстаивать свою точку зрения, мыслить неординарно, уметь находить проблему, решать эту проблему. Не просто создать продукт, но еще и уметь его предложить, то есть обеспечить финансирование своего проекта. Но есть и минусы - современные дети практически не знают историю, а это недопустимо. Я всегда говорю - человек, не знающий историю и не уважающий прошлое свое и своей страны - это невежда. Мы растим научную элиту Осетии, России. Мы растим их патриотами, чтобы они могли и хотели приносить пользу своей Родине".

МИЛЕНА САБАНОВА

## ОСЕТΙΑ СОБРАЛА ДОБРУЮ ВОЛЮ КАВКАЗА

ПРОДОЛЖЕНИЕ. НАЧАЛО НА СТР. 1

Сам Артур Борисович основными задачами объединяющей площадки видит популяризацию и продвижение ценностей волонтерства, обучение, информирование, помощь в реализации добровольческих проектов. Финансирование Центра будет проводиться из внебюджетных источников.

Важно отметить, что ресурсный центр будет поддерживать все добровольческие направления, представленные в Северной Осетии. Среди них - уже проявившие себя движения: "Волонтеры Победы" и "Волонтеры Медики". То есть теперь все подобные организации будут сосредоточены в одной.

В программе мероприятия также показ фильма о судьбе паралимпийца "Со дна вершины". Выбор пал на эту киноленту неслучайно, тема, по мнению Таймазова, актуальна во все времена. Особенно сейчас,

когда олимпийцы и паралимпийцы нуждаются в поддержке. Что касается волонтерской тематики, депутат напомнил, что именно волонтеры помогают спортсменам с ограниченными возможностями.

"Именно волонтеры оказывают помощь людям с ограниченными возможностями в повседневной жизни. Показ именно этого фильма был обусловлен исторической логикой момента", - отметил Таймазов.

Напомним, текущий 2018 год Президент страны Владимир Путин объявил в России Годом добровольца и волонтера. Путин подчеркнул, что волонтерское и добровольческое движение объединило людей разного возраста и профессий, которые стремятся делать добро, "быть там, где нужны их знания, опыт, участие и бескорыстная помощь".

ЗАРИНА ГУТИЕВА

## МИНУС ЧЕТЫРЕ

**Министерство юстиции Южной Осетии ликвидировало четыре политические партии в стране из-за их низкой активности, сообщает ТАСС со ссылкой на главу Минюста республики Залину Лалиеву.**

"В Южной Осетии четыре политические партии: "Фидæн", "Достоинство и справедливость", "Осетия - площадь свободы" и "Аланы" - ликвидированы в судебном порядке", - сказала она.

Министр пояснила, что главной причиной их ликвидации стала низкая политическая активность.

"Более пяти лет эти партии не принимали участия в выборах, и согласно статье 40 Закона о политических партиях, Министерство юстиции направило административный иск в суд, который принял решение о ликвидации указанных партий", - уточнила Лалиева.

Она добавила, что еще одна партия - "Справедливость. Труд. Развитие" - находится на стадии самоликвидации.

По данным Минюста Южной Осетии, из 14 партий в республике после самоликвидации "Справедливости. Труд. Развитие" останется девять. Из них в местном Парламенте представлено четыре партии - "Единая Осетия", "Единство народа", "Ныхас" и "Народная Партия".

## В СУРХ-ДИГОРЕ ОТКРЫЛАСЬ НОВАЯ ШКОЛА НА 360 МЕСТ

**В Сурх-Дигоре Ирафского района открылась новая школа, оснащенная современным оборудованием, которое приобрели за 33 миллиона рублей внебюджетных средств. Здание было построено в рамках реализации федеральной целевой программы. На эти цели из федерального бюджета выделили более 170 млн рублей, и из республиканского - свыше 17 млн.**

Новая школа расположена по соседству со старой, изношенной на 90%. Зданию более 80 лет, последний капитальный ремонт в нем был проведен 40 лет назад. Образовательный процесс в таких условиях стал небезопасным. Теперь все 200 учеников селения переберутся в новые просторные кабинеты. Учебное заведение рассчитано на 360 мест. Три корпуса здания школы, два из которых учебные, заняли 5 тысяч квадратных метров. В ней 19 учебных кабинетов, спортивный зал, столовая, актовый зал и библиотека, а также ресурсный центр. В классах установлена компьютерная и оргтехника.

На торжественной церемонии открытия побывали Глава Северной Осетии Вячеслав Битаров, федеральный инспектор аппарата Администрации Президента РФ Сергей Гончаров и представители республиканского Правительства и Парламента.

"Полтора года назад мы встречались с жителями селения Сурх-Дигора, где была озвучена проблема школы, которая находится в ужасном состоянии. После ее посещения было принято решение строить новую.

Понадобилось чуть больше шести месяцев для ее строительства. И сегодня мы передаем школу нашим младшим и всему педагогическому коллективу. Надеюсь, что из ребят вырастут достойные граждане не только нашей республики, но и страны. Успехов и удачи в учебе", - пожелал Глава.

По условиям федеральной целевой программы республика обязана была завершить все работы до 1 января 2018 года, что и сделала. По словам Вячеслава Битарова, спешка не помешала строителям выполнить работы качественно, что заметно при посещении школы.

В настоящее время идет строительство школы в с. Эльхотово. Во Владикавказе в скором времени приступят к возведению нового учебного заведения на 1100 мест. В ближайшее время определится подрядная организация, которая начнет строительство школы на 550 мест, которая также появится в столице республики. В Северной Осетии планируют построить еще пять новых детских садов.

ПРЕСС-СЛУЖБА ГЛАВЫ  
И ПРАВИТЕЛЬСТВА РСО-А



## ВО ВЛАДИКАВКАЗЕ ПОЧТИЛИ ПАМЯТЬ ПОГИБШЕГО В СИРИИ РОССИЙСКОГО ЛЕТЧИКА

**Жители Владикавказа собрались на площади Ленина почтить память погибшего в Сирии российского летчика Романа Филипова. Собравшиеся выложили из свечек самолет.**

Организовало траурную акцию Министерство культуры республики.

"Роман Филипов - офицер, который до последней минуты выполнял свой служебный долг и героически погиб. Это печальное событие, но оно показывает дух наших офицеров, и как летчик и гражданин может до последней минуты выполнять свой интернациональный долг. Царство ему небесное", - сказал министр культуры Руслан Мильдзигов.

Он также подчеркнул, что, "к сожалению, сегодня такое время, что нам нужно свою свободу и мирную жизнь защищать".

3 февраля 2018 года российский штурмовик СУ-25СМ под управлением майора Филипова вблизи города Серакиб был сбит выстрелом из переносного зенитного ракетного комплекса. Летчик попытался удержать самолет в воздухе и доложил, что атакован ракетой, после чего катапультировался. На земле пилот попал в окружение боевиков и погиб в последовавшем за этим бою: отстреливаясь от нападавших, был тяжело ранен, а затем подорвал себя гранатой со словами "Это вам за пацанов!"

Роману Филипову присвоено звание Героя России посмертно.

АГУНДА ЦИБИРОВА



## ВОЛОНТЕРЫ ПРИШЛИ НА ПОМОЩЬ ИНВАЛИДУ

**Ученики 8 класса владикавказской 17-ой школы пришли на помощь инвалиду 1 группы Тамаре Кузнецовой, прикованной к постели.**

Неравнодушные школьники вместе с классным руководителем и специалистом Центра социального обслуживания населения Затеречного района, где получает услуги Тамара, убрали в доме женщины, помыли пол, посуду, вытерли пыль, пропылесосили.

Тамара Аванесовна работала на заводе ОЗАТЭ, но получила производственную травму позвоночника и стала инвалидом 1 группы. Теперь она не может встать с постели. Вместе с мужем она вырасти-

ла двух дочерей, но они вышли замуж, живут в семьях и не могут ежедневно находиться рядом с ней.

"Юные волонтеры не первый год навещают вместе с нами людей с ограниченными физическими возможностями. Такие походы очень важны - они воспитывают уважение к старшим и готовность всегда прийти на помощь нуждающимся", - убеждена специалист Центра обслуживания Тамара Датиева.

АЛЕНА ХАЧИРОВА



## СТОМАТОЛОГАМ СПЕЛИ "ЗУБАСТУЮ ИСТОРИЮ"

**Юные ученики мультипликационной студии Центра социального обслуживания населения Затеречного района поздравили стоматологов республики с профессиональным праздником мультфильмом "Зубастая история", которую дети сняли сами.**



Маленькие мультипликаторы запаслись разноцветными пластилинами и под руководством руководителя студии Хатуны Кавтарадзе показали в небольшом ролике историю "оживших" зубов, за которыми регулярно ухаживают.

Дети продемонстрировали свою работу в стоматологической поликлинике N1, а также рассказали поздравительные стихи.

В завершении мероприятия ученики детской кукольной театральной студии Центра "Арлекин" показали свою премьерную постановку "Теремок".

Врачи были приятно удивлены и не уставали аплодировать маленьким актерам и мультипликаторам.

"По пути домой было приятно слышать рассуждения и мысли детей. Их очень заинтересовала профессия стоматолога, некоторые даже заинтересовались вопросами обучения", - отметила Кавтарадзе.

Студия мультипликации появилась в Центре социального обслуживания Затеречного района несколько лет назад в рамках внедрения новой технологии по работе с детьми - мультитерапии.

АЛЕНА ТУЛАТОВА

## РОДИТЕЛИ, ЧИНОВНИКИ И СПОРТСМЕНЫ СДАДУТ ЕГЭ

**Представители органов власти и бизнеса, известные общественно-политические деятели, спортсмены, люди искусства Северной Осетии 20 февраля смогут сдать ЕГЭ по русскому языку вместе с родителями выпускников.**

Как уточнили в пресс-службе Минобра республики, ведомство направило приглашения, в том числе и Кабинету министров нашего региона.

Всероссийская акция "ЕГЭ родителям" охватит более 50 субъектов Российской Федерации. Родители выпускников смогут поменяться местами со своими детьми и пройти всю процедуру ЕГЭ, от рамки металлодетектора до получения результатов за госэкзамен.

Кроме того, возможность сдать экзамен в этот день предоставляется и представителям СМИ. На мероприятии можно будет познакомиться с процедурой регистрации, организацией рассадки в аудиториях и т.д. Участникам при себе необходимо будет иметь: паспорт, черную ручку; журналистам - редакционное удостоверение.

СОБ. ИНФ.

## ОСЕТИНСКИЕ ПИРОГИ ОЦЕНЯТ НА КОНКУРСЕ В ПЯТИГОРСКЕ



**В искусстве выпекания осетинских пирогов посоревнуются молодые повара в Пятигорске.**

За звание лучших сразятся лучшие студенты профильных факультетов вузов и колледжей Ставрополя, Кубани и Санкт-Петербурга, сообщает Блокнот. Ставрополь.

Оценивать искусство пекарей будут 38 знатоков, трое из которых - федеральные сертифицированные эксперты. Они оценят профес-

сионизм, соблюдение всех санитарных и других норм и сноровку конкурсантов.

Судьи будут опираться не только на технологические требования к приготовлению блюд, но и на вкус и аромат настоящих осетинских пирогов.

В столице округа пройдут самые зрелищные этапы Регионального чемпионата "Молодые профессионалы" (WorldSkills Russia).

СОБ. ИНФ.

## ЖИТЕЛИ ВЛАДИКАВКАЗА ПРИМУТ УЧАСТИЕ В "СТАЛИНГРАДСКОЙ БИТВЕ"

**Во Владикавказе пройдет Всероссийский исторический квест "Сталинградская битва", который станет не просто приключенческой игрой, а целой реальной историей с фактами и событиями, произошедшими 75 лет назад.**

Игрокам исторического квеста предстоит попробовать себя в роли отечественных журналистов и собрать подлинные исторические факты, тем самым не дав изменить историю разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинграде. Также почувствуют на себе все трудности и испытания, через которые прошли солдаты и простые граждане в те времена. Сценарий создан на основе достоверных исторических фактов и воспоминаний ветеранов Сталинградской битвы. Задачи будут непростые, но именно они станут платформой для нового метода изучения и сохранения истории, которую никто никогда не сможет переписать, если каждый будет знать и помнить.

Принять участие в историческом квесте смогут все представители высших, среднеспециальных учебных заведений, школьные команды.

Всероссийский исторический квест - это новый формат изучения истории, предложенный движением "Волонтеры Победы" в 2016 году. Участниками предыдущих квестов стали уже свыше 260 тысяч человек со всех уголков страны.

Сталинградская битва - важная страничка в истории нашей страны, победа в ней стала переломной в Великой Отечественной войне, потому как она считается одной из самых кровавых битв в истории человечества.

СОБ. ИНФ.

## ХЪУЫДДÆГТÆ АРАЗÆГ

**Лæггад хуымæтæджы дзырд нæу. Цыдæр удæнцойдзинæдтæ чи аразы, уыдоны архайдимæ баст æрцыд. Ома, уырдыг дын алæууыд, фæндагыл дын дæ уæззау хæссинаг дæ къухæй райста æмæ афтæ дарддæр... Хорздзинадмæ разæнгард адæймаджы, тугæй рахæсгæ, арфæйаг хъуыддæгтæ бирæ сты.**

Майрæмададжы скъолайы директорæн Быгъуылты Белæ йæ хæдивæгыл нымæд у. Уый дæтты дзуапп хæдзарæдон фарстатæн. Утæппæт сывæллæттæ кæм змæлынц, уыцы бæстыхайы гыццыл фыдæбон нæй. Кæмдæр батарей рахъардта, дуары æвдзæн рауæгъд, рудзынг хорз нал æхгæны. Æмæ лæджы куыстыл уый хуызæн ничи æххæссы.

- Кæнгæ мын сты, - дзуры Белæ. Алы лыстæг хъуыддæгмæ æххуырсын куы райдайæм, уæд нæ рæбыны капекк æхца нал баззайдзæн. Ныййарджытæ дæр нæм фæкæсынц. Мæ хъару цы куыстытыл нæ цæуы, уым нæ фарсмæ æрбалæууыны. Хуыздæр нæй, ахæм æххуыстæ сæ зонæм. Уæлдайдæр - сæрдзыгон.

О, Белæйы куыстыты фылдæр хай сæрдмæ æрцæуы. Æндæраз зæрдæ бавæрдта фыццæгæм сентябрмæ спортивон зал цæхæртæ скалдзæн, зæгъгæ. Уымæй размæ та уыцы куыст скъолайы хæрæндон бакодта. Алы хъуыддаджы дæр директор йæ фарсмæ ис. Фæрæстæ ссарынмæ йæм фæкæсы, æндæр йæ бæсты нæ архайы.

Рæстæг тагъд згъоры. Сæрд дæр та уалынмæ къæсæрыл æрбалæудзæн. Уыцы æртæ мæйы дæргы скъолайы бæстыхайы дзæвгар куыстытæ бакæнинаг сты. Бампъузинаг бынæттæ кæрты дæр бирæ. Адæймаджы зæрдæ сæ ранымайын дæр нæ комы, фæлæ кæд æнæдзургæйæ æппæты хъуыддæгтыл аххæссиккой.

Æвæццæгæн, Мæскуыйы Ивановтæ дæр Майрæмададжы Плиты бæрц не сты. Скъолайы цалдæрæй куыны. Дыууæйæ - Зæирæ æмæ Льянæ - æфснай-



Быгъуылты Белæ

джытæ сты. О, бæстыхайы сыгъдæгдзинадыл афтæ зæрдиагæй архайынц, æмæ цыбыл æппындæр сæ къухтæй нæ хауы. Директор сæ архайдæй райгонд у.

Белæ мын раппæлыд Сланты Толиккæй. Уый кæрт биноныггæнæг у. Уисой йын æрмæстдæр нымæд бонты фаг у. Хуыцау хорз, æмæ сæ йæхæдæг бабæтты, æндæр ыл Беслæны базар нæ аххæссид. Мит амæрзыны ифтонггæртæ дæр - цæттæ. Иу хатт сæ райста, фæлæ нырма зымæг разæй ис.

Белæ Фатимæйæн хорз хæдивæг уымæн у, æмæ йæ фарсмæ фæллоурзаг адæм змæлы.

АВТОРЫ ИСТ КЪАМ

## ЦАРДÆЙ ИСТ НЫВТÆ

## БЫНТЫЛ ХÆЛОФ

Æртæ хойæ иу Ирыстонæй дæрддæф цардис. Фæлæ йæ мады зæнæджы уырдаем бæрæг дардта. Дзæкъул-мæкъултæй-иу сæ хæдзармæ рарвыста. Уалынмæ йæ бынтæ тæбæггы донау акалдысты. Æмæ бинонтимæ фыды кæртмæ сыздæхт. Лæг йæ бонтæ каистæм æрвитын йæ сæрмæ бæргæ нæ хаста, фæлæ адæймагыл мæгуыры бон куы акæна...

Мад æмæ фыд сæ бынтæ, бирæ рæвдыд кæмæй федтой, уыцы хауæггаг чызгыл ныффыстой. Дыууæ хойæн сæ цæст уый нæ бауарзта, æмæ сæ мадызæнæгимæ хæст саматтой.

Адæймаг æнусон нæу, хъæздыгдзинæдтæ кæмæн баззайдзысты, уый бæрæг нæй.

## ЗÆХХ БАХУЫМ КÆН ИУУЫЛДÆР

Æфсымæртæ фыды хæдзарæн йæ дыууæ кæроны цардысты. Сæ цæхæрадон - дыууæ дихы. Сæ иуы ахосæй ауæдзы дурыл уалдзæг иудадзыг сæ хъаугъа цыдис.

Æфсымæртæн се змæнтæг фæрынчын. Бадзырдта йæ мадызæнæгмæ: "Дæ разы мæ цæсгом сыгъдæг нæу. Мæ мад æмæ фыды цур куыд æрлæудзынæн? Нæ цæхæрадон иууылдæр дæу æмæ йæ ацы уалдзæг бакæн."

Йæ рæвдыд æрæджиуау чи бамбары, уымæн æй Хуыцау ныббары.

## ХÆЛАФ ФÆАХХОСДЖЫН

Ахуыргæнæг загъд кæны скъоладзаумæ:

- Æндæрæбон скъолайæ цæмæн фæцух кодтай?  
- Мæ хæлаф мын ныхсадтой æмæ цæм рацыдаин?

- Знон та?  
- Знон бæргæ рацыдтæн. Сымах цурмæ куы æрхæццæ дæн, уæд кæсын, æмæ дæуæн дæр дæ хæлаф телыл ауыгъд. Гомзæнгæй скъолайы вæййыс, уый нæ зыдтон. Нæ хæдзармæ аздæхдтæн.

## СКЪОЛАЙЫ КАДЫ ФÆЙНАГÆЙ

## СУИНАГ СЫВÆЛЛОН

**Уалдзæг дыргъбæласæн йæ къуыбар куыд фæбæрæг вæййы, сывæллоны хъуыддаг дæр афтæ у. Къостайыхъæуккаг æртыккагъласон Боциты Каринæ (къамы) ахуыры, æхсæны, хæдзары ныридæгæн цы сгуйхтдзинæдтæ æвдисы, уыдон уал ын йæ хистæртæ рариртæстой. Уæдæ цæстæнгас цух нæ байафдзæн æмæ æнæмæнг йæ курдиат рæсугъд талатæй разындзæн...**

Мах сабидугимæ абаргæйæ, ныртæккæйы сывæллæттæн ахуыры мидæг сæ уавæртæ - хуыздæр. Ахуыргæнæг скъоладзаутæй йæ урочы зоньдзинæдтæ фылдæр домы. Мæ рæстæджы, Каринæйау рæвдз, стæм хъæуккаг сывæллон зыдта уырыссагау дзурын. Уый нæ, фæлæ Боциты чызг йæ мадæлон æвзагмæ дæр афтæ хорз арæхсы. Дыууæ фидар базыры хуызæн ын сты æмæ йæ хъуамæ бæрзонд сисой.

- Каринæ, ныртæккæ хъæуы скъола карантины ис. Фæлæ уый агъоммæ фæстагдæр фондз цауæр предметæй райстай?

- Математикæйæ.

- Дæ ахуыргæнæг та чи у?

- Анжела Казбековна.

Каринæйы йæ ахуыргæнæджы мыггаг куыд у, уымæй нал бафарстон. Ном æмæ йæм фыдыномæй дзуры æмæ йын уый - æгъгæд.

Каринæйы мад Оксанæ мын куыд загъта, афтæмæй Анжела Казбековна Гуыбатай у.

Сывæллон мæм йæ дневник рахаста. Ахуыры 2017-2018 азы фыццæг æмбисы бæрæггæнæнтæ иууылдæр - фондзтæ. Гæ, уый дын хæрзæнтыст чызджы æцæг сгуйхты æвдисæн. Даниель Израилович, Зарæ Юрьевна, Руслан Заурбекович æмæ иннæ педагогтæ уыцы хорздзинадмæ стыр бавæрæн хæссынц.

Каринæ ныр æртыккаг аз Беслæны балетон скъоламæ цæуы. Йæ разамонæг у сæ сыхаг, Еналдыты лæппу Къола. Боциты гыццыл солисткæйы тыххæй мын афтæ загъта: "Аив у йæ къахайст. Лæппын зæрваттыккау разыны кафты. Йæ алы фезмæлд дæр фæндыры зæлтыл бады".

Ленæ, Каринæйы мадымад, сывæллон-



мæ дзуры: "Мæ къона, ацы агъуыст ма рамаерз".

Чызг, йæ астæумæ йын хæццæ кодта, ахæм цыбыл райста æмæ уаты рæбынмæ бацыд.

Боныгон хæдзар мæрзын кæцæй райдайын хъæуы, уый бирæтæ фæзанынц. Каринæмæ кæсы!

Гыццыл чызг, амондджынæй байрæз!

КЪАМ ИСТ У БИНОНТЫ АРХИВÆЙ

## НÆ УЫНДЖЫ АДÆМЫ ТЫХХÆЙ...

**Махæн, хистæртæн, сыхы фæсивæд кæддæр-риддæр ныфс сты. Бахъуыды заман, гъæйтт-мардзæ, зæгъгæ, алы хæдзары уæлхъус дæр æрбалæууыны. Сæ фылдæр лæггад циндзинæдты куыд уа, уыцы амонд не 'ппæты дæр уæд. Цæстуарзондзинадæн абарæн ницæимæ ис. Уый дæр тугæй рахæсгæ хорздзинад у.**

Тибæй æрлыгъдыстæм æмæ УЗК-йы - Калинин уынджы 1968 азæй нырмæ цæрæм. Хæдзæрттæ арæзтам. Махон æмæ-иу нæ лæппу райсомæй раджы архайын райдыдтой. Изæрмæ та-иу дыууадæс баисты. Нæ бындар æмæ мæ сæрыхицау куы фесæфтысты, уæдæй нырмæ нæ уæгъд нæ уалдзынц. Нæ уынджы канализаци нæ уыд. Уалынмæ хæтæлтæ сæвæрдтой. Лæгджынтæ февнæлдтой æмæ йæ алчидæр мидæмæ бауагъта. Махæн дæр уыцы удæнцой Хæбæлаты Артуры руаджы бантыстис.

Дарчыты Хаби æмæ Ахыты Батя æфсæйнаджы æууæлтæм дæсны сты. Æрдзон артаг нæм куы фæзынд, уæд нæ "котельни" рацаразын бахъуыд. Ацы дыууæ сыхаджы къухты æндæдзæн куыстытæ æмæ иннæ хъуыддæгтæ иууылдæр арæвдз сты. Стыр æххуыс бузныгæй нæ цæуы, æхца уын цас бафидæм, зæгъгæ, нæ сдзурын дæр нæ бауагътой.

Сихъоты Тамик нæ комкоммæ цæры. Фембæлдыстæм, зæгъгæ, йæ фыццæг фарст вæййы: "Исты акусинаяг уæм ис?" Плиткæ нæ æвæрын хъуыдис, кафель дæр - афтæ, хæдзары къæсæртæ, ныггæндмæ ныууайæнтæ. Сыхы лæппутæ нын цыдæриддæр сарæзтой, уыдон иууылдæр нывыл рауадысты.

Аив уыдзæн, мæнмæ гæсгæ, газеты фарсыл бузныг зæгъын кæмæн æмбæлы, уыцы адæмы ранымайын. Сæ царды стыр хорздзинæдтæ уынæнт Бутаты Эльбрус æмæ Алан, Магкæты Владик, Дзанайты Бадта, Зæнджиаты Марат, Цæрæкты Эдик, Гуыбаты Алик æмæ Эрик, Гайты Сашæ, Гаглойти Алик, Гæцойты Гочæ æмæ Тедеты Аслан. Сæ бинонтимæ царды хæрзтæй хайджынæй цæрæнт.

Нæ сыхы чындытæ хистæртæн лæггад кæнын æмхуызонæй зонынц. Цины хъуыддаг уа, зианы - æнæзæвæгæй дзы базмæлынц. Бахъуыды заман сыхагæн æххуыс кæнын хæсыл нæ, фæлæ æгъдауыл нымайынц. Сæ кæстæрты амонд бирæ уæд æмæ æнæнизæй фæцæрæнт.

ГÆЦОЙТЫ ИЛИТÆ, ФÆЛЛОЙЫ ВЕТЕРАН

## НАУКИ ВАЖНЫЕ ПУТИ

**Без нее нет прогресса и движения вперед. Когда-то она была едина - были естествоиспытатели, которые занимались всем на свете. А затем в силу своей ограниченности ее разбили на части. В стране и республике отметили День российской науки, основная современная парадигма которой - это конвергенция, то есть объединение различных областей знаний и методических подходов для решения глобальных задач. И в этом направлении ставка делается на молодых ученых.**

Одной из таких задач молодые специалисты занимаются в СОГУ им. К.Л.Хетагурова. Речь идет об инклюзивном образовании, которым с начала этого учебного года занимается целая кафедра университета под руководством аспирантки Санкт-Петербургского государственного университета **Алены Рамоновой**.



**- Каковы модели реализации современного инклюзивного образования?**

- Модели реализации инклюзии в РФ сродни европейской траектории и

представляют собой создание условий для обучения детей с нарушениями развития. Право на получение такого образования в нашей стране закреплено законодательно. В нашей республике существует несколько типов моделей обучения. На мой взгляд, самой правильной технологией является использование ресурсной зоны, которая позволяет включать детей в образовательный процесс поэтапно.

**- Можно ли считать внедрение инклюзивного образования инновационным проектом университета?**

- Инновационным проектом инклюзивное образование в вузе может считаться в ракурсе того, как изменилось мировоззрение всех участников образовательного процесса по отношению к людям с нарушением развития.

**- Насколько подготовлена наша школа для инклюзивного образования, как ребята относятся к совместной учебе?**

- Дети готовы выступать в качестве партнеров и помогающих. Есть немало успешных примеров реализации инклюзивного образования у нас в республике. Это и владикавказская школа

№1, в которой очень успешно учатся дети с аутизмом, и МОУ СОШ №14, и Моздокская школа-интернат и много других примеров.

**- Можно ли считать инклюзивное образование одним из факторов повышения толерантности в молодежной среде?**

- Это очевидно. Формирование и повышение толерантности - это в данном случае естественный процесс. Человек, который воспитывался в инклюзивной среде, это человек, у которого никогда не будет возникать конфликтов на межнациональной и религиозной почве. Это люди, которые всегда могут договориться, видеть свои потребности и потребности другого и искать пути к компромиссу. Я думаю, что сегодня молодежи очень сильно нужен этот навык.

О желании молодежи идти в науку нашей газете рассказали и во Владикавказском научном центре РАН. По словам заместителя председателя Совета молодых ученых **Залины Кусраевой**, несмотря на определенные сложности, существующие на этом пути, кадровый потенциал этой области молодеет.

"В республике есть немало заинте-



ресованных ребят, которые могут и хотят заниматься наукой", - отметила Залина Кусраева.

ВНЦ РАН объединяет пять различных институтов разной направленности и по каждой из них с интересом активно работают молодые исследователи. Они составляют половину всех научных сотрудников этих институтов.

Стоит отметить, что ВНЦ занимается в основном фундаментальными исследованиями и ориентируется на запросы и потребности, которые есть у страны - приоритетные направления научно-технологического развития.

АРСЕН ДРЯЕВ

## ДЕНЬ ДИПРАБОТНИКА ОТМЕТИЛИ КОНФЕРЕНЦИЕЙ

**В СОГУ состоялась международная научная конференция "Россия и Осетия в истории дипломатии и международных отношений", посвященная Дню дипломатического работника.**

Как отметил руководитель представительства МИД РФ во Владикавказе Алан Хетагуров, выходцы из Северной Осетии внесли заметный вклад в развитие международной дипломатии. Одним из таких людей является бывший Чрезвычайный и Полномочный Посол РФ в Сирийской Арабской Республике Александр Дзасохов. На протяжении многих лет внешнеполитические приоритеты России успешно защищал первый Чрезвычайный и Полномочный Посол РФ в РЮО Эльбрус Каргиев.

Также Алан Хетагуров отметил, что немало выпускников СОГУ сегодня работают в диппредставительствах России в различных странах мира и выразил уверенность, что Северная Осетия будет и дальше вносить свой вклад в отстаивании интересов нашего государства на международной арене.

По словам Председателя Правительства Северной Осетии Таймураза Тускаева, изучение богатого опыта взаимоотношений, адаптация его к современным меняющимся условиям являются важным фактором достижения стабильности.

Северная Осетия является не



только приграничной территорией, но в силу своего геополитического расположения имеет большое значение на Северном Кавказе.

В ходе конференции были затронуты этапы становления государственности и Южной Осетии. Об этом в своем докладе рассказал первый Президент РЮО Людвиг Чибиров.

В свою очередь об историче-

ском потенциале независимости и международном признании молодого государства в своем выступлении отметил профессор Руслан Бзаров.

Важная роль была уделена вопросу экономической интеграции Северной и Южной Осетии.

Большое значение, по мнению специалистов, также имеет позитивный имидж государства в практиках мягкосилового влияния.

АРСЕН ДРЯЕВ

## УРАЛ СЧИТАЕТ ГАССИЕВА "СВОИМ"

**На Урале осетинского боксера Мурата Гассиева считают "своим", об этом на встрече с болельщиками рассказал директор промоутерской компании "Урал Бокс Промоушен", с которой сотрудничает спортсмен Алексей Васильев.**

По его словам, местные СМИ пестрели заголовками "Уральский боксер вышел в финал Всемирной суперсерии бокса".

Васильев добавил, что "своим героем" Мурата Гассиева считает вся страна.

Промоутер чемпиона также, отвечая на вопросы, рассказал, что пробовал блюдо, появившееся в одном из ресторанов Челябинска после победы Мурата над Лебедевым - "печень по-гассиевски".

"Оно пользуется большим спросом", - заверил Алексей Васильев.

### Гассиев блюдо не пробовал

После громких побед Мурата в кафе и ресторанах все чаще стали появляться блюда, посвященные спортсмену. Так, в одном из заведений Владикавказа готовят бургер "Igor непобедимый".

В ДК "Металлург" прошла встреча победителя полуфинала Всемирной суперсерии бокса Мурата Гассиева с болельщиками. Увидеть чемпиона своими глазами и задать ему вопрос собралось множество людей, однако в зале остались свободные места. Болельщики в основном интересовались секретами успеха, как он борется со страхами, какие ощущения он испытывал во время боя против Дортикоса. Гассиев отвечал на вопросы охотно, с юмором.

ЗАРИНА ГУТИЕВА

## ВОДИТЕЛЕЙ, СОБЛЮДАЮЩИХ ПДД, БУДУТ ПООЩРЯТЬ

В России может появиться конкурсная система поощрения ответственных водителей. Соответствующий запрос в Главное управление по обеспечению безопасности дорожного движения МВД РФ направил депутат Иван Сухарев.

Автор инициативы предлагает создать социальную лотерею. В ней смогут регистрироваться те автолюбители, которые соблюдают ПДД и скоростной режим. Призовые выплаты будет осуществлять фонд, сформированный из уплаченных правонарушителями штрафов.

В качестве положительного примера Сухарев привел опыт Швеции. В этой стране несколько лет назад состоялась акция "Лотерея камеры контроля скорости". В ходе мероприятия камеры фиксировали скорость проезжающих мимо

автомобилей. Нарушителям потом приходили квитанции с административными штрафами, а ответственным водителям - поощрения.

Подобное стимулирование снизило среднюю скорость потока на участке на 22%.

По мнению депутата, аналогичный шведскому эксперимент следует провести в Москве. Если он закончится успешно, инициативу можно превратить в "полномасштабную конкурсную систему по всей России".

RT

## НА ИНОМАРКИ НЕ ХВАТАЕТ

Северная Осетия вошла в ТОП-15 регионов с наименьшей рыночной долей новых иномарок, которые жители республики приобрели в 2017 году, такие данные приводятся в исследовании аналитического агентства "Автостат".

В республике на долю иномарок приходится 49,8% продаж, в цифрах это 1510 автомобилей. Машин отечественного производства приобрели на 20 штук больше.

В список регионов, где в прошлом году приобрели меньше всего иномарок, вошли все субъекты СКФО.

По мнению экспертов, "отчасти это связано с не столь широкими экономическими возможностями, которые имеют местные жители, поэтому тут до-

вольно высока доля продаж отечественных машин".

По данным аналитиков, самая высокая доля продаж иномарок отмечена в Калининградской области (95,5%), которая даже опережает Москву (94,6%). Также иномарки занимают не менее 90% рынка в Приморье, Санкт-Петербурге и Подмоскowie. Всего же в РФ насчитывается 27 субъектов, в которых доля продаж иномарок оказывается выше общероссийского уровня.

## МВД ОБРАЩАЕТСЯ

В последнее время на территории Российской Федерации, в том числе и на территории РСО-Алания, участились случаи совершения мошенничеств с использованием мобильной связи и сети Интернет.

Если вы собрались покупать какое-либо имущество (автомобиль, бытовую технику) через специализированные сайты, вам попало объявление с очень привлекательной ценой за продаваемый товар либо услугу, но продавец под разными предлогами просит осуществить предоплату, либо просит назвать реквизиты и данные ваших банков-

ских карт для осуществления оплаты, не сообщайте данные о банковских картах и счетах, не производите полную или частичную оплату стоимости товара либо предоставляемой услуги до его получения. Постарайтесь встретиться лично и тщательно перепроверьте информацию.

Если же вы стали жертвой мошенничества, незамедлительно сообщайте в Дежурную часть полиции по телефонам "02" (с мобильного "102") или по "телефону доверия" МВД РСО-А - 59-46-99 (8-8672).

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

**Ремонт всех видов холодильников с выездом на дом.  
Тел.: 8-961-820-26-73, 8-964-838-30-25**

## РОНАЛДУ ПОДАРИЛИ ПАПАХУ

Российский боец смешанных единоборств Хабиб Нурмагомедов обменялся подарками с нападающим мадридского "Реала" и сборной Португалии Криштиану Роналду. Видеовстречи двух спортсменов опубликованы на странице Нурмагомедова в Instagram.



"Обменялись подарками. Ну вы поняли, кто кому что подарил", - написал он.

Роналду поприветствовал подписчиков канала Нурмагомедова словами "Ассаламу алейкум!" Он подарил россиянину мяч и футбольную форму, а в ответ получил папаху. Подарки можно увидеть в кадре.

"В этой футболке сегодня Роналду оформил хет-трик, этот подарок займет в моей коллекции особое место", - написал Нурмагомедов под другим фото.

Российский боец встретился со звездой "Реала" после матча чемпионата Испании против "Реала Сосьедад". Мадридский клуб выиграл со счетом 5:2.

РИА НОВОСТИ

## ВНИМАНИЕ

### О МЕРАХ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ ИСПОЛЬЗОВАНИИ ГАЗОВЫХ БАЛЛОНОВ

Отдел надзорной деятельности по Северо-Западному району г. Владикавказ, отдел ГО ЧС по г. Владикавказу информируют о мерах пожарной безопасности при использовании бытовых газовых приборов, а также в условиях хранения газовых баллонов.

#### Уважаемые жители города!

В связи с участвовавшими случаями взрыва бытового газа в жилом секторе обращаем ваше внимание на меры пожарной безопасности при использовании бытовых газовых приборов, а также на условия хранения газовых баллонов, установленные требованиями Правил противопожарного режима в Российской Федерации, утвержденными Постановлением Правительства Российской Федерации от 25.04.2012г. № 390, а именно:

- п. 46. Запрещается пользоваться неисправными газовыми приборами, а также устанавливать (размещать) мебель и другие горючие предметы и материалы на расстоянии менее 0,2 метра от бытовых газовых приборов по горизонтали и менее 0,7 метра - по вертикали (при нависании указанных предметов и материалов над бытовыми газовыми приборами);
- п.91. Запрещается хранение баллонов с горючими газами в индивидуальных жилых домах, квартирах и жилых комнатах, а также на кухнях, путях эвакуации, лестничных клетках, цокольных этажах, в подвальных помещениях, на балконах и лоджиях;
- п. 92. Газовые баллоны для бытовых газовых приборов (в том числе кухонных плит, водогрейных котлов, газовых колонок) за исключением 1 баллона объемом не более 5 литров, подключенного к газовой плите заводского изготовления, располагаются вне зданий в пристройках (шкафах или под кожухами, закрывающими верхнюю часть баллонов и редуктор) из негорючих материалов у глухого простенка стены на расстоянии не менее 5 метров от входов в здание, цокольные и подвальные этажи;
- п. 93. Пристройки и шкафы для газовых баллонов должны запираются на замок и иметь жалюзи для проветривания, а также предупреждающие надписи "Огнеопасно. Газ";
- п. 94. У входа в индивидуальные жилые дома, также в помещения зданий и сооружений, в которых применяются газовые баллоны, размещается предупреждающий знак пожарной безопасности с надписью "Огнеопасно".

ОТДЕЛ НАДЗОРНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ  
ПО СЕВЕРО-ЗАПАДНОМУ РАЙОНУ Г. ВЛАДИКАВКАЗА

**Учредитель:**  
Комитет по делам печати  
и массовых коммуникаций РСО-А

**Главный редактор**  
**А.К. ОЛИСАЕВА**

**Адрес редакции, издателя,  
типографии:**  
362015, РСО-А, г. Владикавказ,  
пр. Коста, 11.

E-mail: gazeta.slovo@mail.ru  
Интернет-версия газеты -  
www.gztslovo.ru

**Телефоны редакции:**  
приемная/факс - 25-63-12;  
бухгалтерия - 25-91-96;  
корректорская - 25-64-17.  
Индекс 53900. Тираж 1673 экз.  
Заказ № . Печать офсетная.  
Материалы на коммерческой  
основе помечены буквой -R-

**Отпечатано в АО**  
**"Осетия-Полиграфсервис"**  
Подписано в печать: по графику -  
18.00, фактически - 18.30,  
12. 02. 2018 г.  
Дежурный З. Гутиева  
Корректоры  
Л. Черджиева, З. Качмазова

При перепечатке материалов ссылка на газету "Слово" обязательна. Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РСО-А. Регистрационный номер ПИ № ТУ 15-00145 от 30.05.2017 г.